

全市中小小学生上好 开学第一课

部编本 教材全面启用 经典篇目较多

记者 施夏琦 周灵芝

昨日是开学的第一天,不少中小学校都准备了别开生面的开学第一课。很多学校将关注的目光对准了中华民族的传统文化,围绕中华骄傲这一主题,结合各自校园文化,开展了丰富多彩的活动迎接学生,并鼓励他们新的学期里立志成才。

传播中华骄傲 增强民族自豪感

我是中国人,黄土高原是我挺起的胸脯,黄河流水是我沸腾的热血,长城是我扬起的手臂,泰山是我站立脚跟。前进学校三年级的孩子们用诗歌朗诵《我骄傲,我是中国人》开启了新学期。据介绍,在教学中,前进学校将抓住各种契机,让学生们体会爱国主义情怀,让爱国心、强国梦潜移默化的去感染每一个学生。

爱国主义教育体现在前进学校教育中的方方面面,在楼道里、班级中,涉及国学、感恩、励志等题材的文化墙、手抄报,为学生们营造了良好的氛围。用诗朗诵来上这堂开学第一课,是想要培养学生对祖国的骄傲感和自豪感。前进学校教师金美燕说。

而崇德学校则是通过开展一系列以开学梦想节为主题的活动为学生们上这一堂开学第一课。

1日早上5时55分,一场意义非凡的升旗仪式在崇德学校举行。崇德学校的升旗时间与天安门广场上的相差无几。来自一至三年级的400多名学生和老师参加了开学仪式。国歌响起时,在场的所有人无不屏息凝神,注



视着徐徐升起的国旗。

崇德学校课程处负责人陈晓琴告诉记者,从8月30日开始,开学梦想节的课程就已经启动。30日晚,我们组织了四年级的学生在学校进行集体露营,31日早上举行了四年级的开学典礼,也就是我们的梦想仪式。31日晚还组织了二年级和三年级的学生进行集体露营,开展了观看露天电影等活动,期间还以抽签的方式实现了孩子们当一周校长的梦想。1日早上4时30分,学校组织了近300名老生来迎接一年级的新生。据介绍,除了这两项活动外,未来的一周,崇德学校的梦想主题还将渗透到各学科中,例如语文、英语梦想大比拼、梦想大声说、科学种梦想种子、音乐唱梦想歌曲等活动。

记者从市教育局了解到,开学第一周里,全市各个中小学还将开展国旗下讲话、主题班会、板报编写、收看央视节目《开学第一课》并撰写观后感等形式的活动,为学生们上好开学第

一课,将中华优秀传统文化教育落实到学生的日常学习生活中,培养学生的民族自豪感。

语文教科书最大的不同是 汉字引导拼音

实验学校各班同学在介绍自己暑期生活中迎来了精彩的第一课。小学二(3)班的同学们分享了《国学》背诵、低碳旅行、制作读书笔记等(如图),贯彻了校训童蒙养正的精神。小小年纪有这样的收获离不开改版过的新教材,这一版本更符合儿童身心发展规律,让孩子们爱上了学习。

该校语文老师倪静川老师介绍,新学期二年级的学生是我市使用部编本语文教材的第一批孩子。这是结合语文、德育和历史为一体的示范教材。最明显的一点就是部编本入门以汉字为引导,拼音反而后置了。原先有家长还担心孩子先学字后学拼音,会增加孩子学文字的难度,没想到

孩子觉得先学生活中最常见的汉字,降低了挫败感,对学语文更感兴趣了。

语文老师黄翠萍觉得,部编版令她印象深刻的是《和大人一起读》,这是原先版本中没有的。

一年级上学期的教材中有8个《语文园地》,每个《语文园地》都有一篇经典篇目《和大人一起读》,其中有传统儿歌、童谣4篇,童话故事4篇。这些阅读充满了童趣,是让孩子爱上阅读的好教材。不妨设想这样的一幕,孩子依偎着大人,和大人一起拿着同一本书,看同一篇文章,嘴里念着同一行字,那是一种多么美妙的感觉。

民主小学校长应永清说,新学期小学二年级除了语文教材用了新版本,道德与法治也用新教材。和以往32开版不同,部编版教材长高变胖了,统一变成了16开版,字体变大,图文并茂,学生读起来更清楚方便。孩子们的品德与生活改为道德与法治,新教材以生活为基础,引导学生学法、尊法、守法、用法。

提供上门贴心服务 确保用电安全有序

市供电公司让美丽乡村建设如虎添翼

通讯员 徐芝婷 陈方正

本报讯 8月29日,市供电公司石柱供电所党员服务队楼成山、翁文锦来到石柱镇塘里村,巡视检查400千伏安变压器、电表箱和照明灯具等供电设施,为美丽乡村建设提供电力保障(如图)。

近年来,我市围绕全面奔小康、永康新腾飞总目标,念好特富美安四字经,全面开展省级美丽乡村示范县市建设,涌现出了塘里、大陈等一批美丽乡村的样板。

塘里村是以发展古村文化向美丽经济迈进的一个样板。虽然只是一个350多人口的小村庄,但这个三国东吴孙权后裔的聚居地,勤学、孝敬的文化代代相传,成为远近闻名的文化古村。根据村里开发古村文化旅游规划,市供电公司投入40多万元,新增一台400千伏安变压器,修整了电力线路和路灯照明等配套设施,改善了供电质量和安全用电环境,提升了村容村貌。

大陈村今年入选浙江省森林休闲运动线,村里优美的自然风



光和丰富的旅游资源,加上江南农村特有的古民居休闲方式,吸引了大批上海、杭州、江苏等地的游客。为了推进大陈村发展旅游观光产业,市供电公司规划设计大陈村的电力基础配套设施,投入100多万元,增加电源布点,新安装3台变压器,总容量达915千伏安,5000多米低压供电线路采用架空

和电缆敷设方式,满足景区和村庄发展建设用电需求。家家户户安装三相保护装置和智能电表,实现远程负荷监控和抄表,确保村里用电安全。今年1-8月份,该村用电量58.6万千瓦时,同比增长42%。充裕优质的电力让大陈村旅游发展如虎添翼,有力推进了美丽乡村建设。

患者体内长金子

医生一次取出34颗膀胱结石

记者 周灵芝 通讯员 吴敏华

本报讯 捡到一袋金子肯定高兴坏了,可从身体上取出一袋金子,那可真得保重。30日,因疼痛住进市一医泌尿科的胡先生,在医生的帮助下顺利取出一袋膀胱结石,粒粒滚圆,呈黄色状,很像极小金子。

胡先生家住唐先镇中山村,几天前痛得满地打滚的他被家人紧急送医。通过B超、CT等检查,发现他患有膀胱结石。医生吕海鹰为患者制定了手术方案,并仔细地他和家属交代了术前和术后的注意事项,所以手术中患者胡某并没有过分的紧张,很快便在全麻下做了肾镜下膀胱结石取石术。

手术过程顺利,整个手术时间只用了1个小时,术中只有少量的出血,身体表面无任何的创口。吕医生说,他顺利地在胡先生身上取出了淡黄色卵圆型结石共34颗,直径大小为0.5至1.0厘米。胡先生已办理出院。

吕医生介绍,近期天气炎热,尿结石患者比天气凉时多三成。亚洲人群80%是含钙结石,其中80%为草酸钙结石,所以,补钙降低尿钙排泄与减少草酸食物摄入和吸收,是预防肾结石的两个重要手段。有泌尿病史患者可以多喝水,水能稀释尿液,并防止高浓度的盐类及矿物质聚积成结石。推荐每天的液体摄入量在2.5-3.0升,使每天的尿量保持在2.0-2.5升。